
  

 

 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Τετάρτη, 10 Απριλίου 2024 
 
 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο, 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κο Σταϊκούρα Χρήστο, 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών, κα Κεραμέως Νίκη, 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κο Δένδια Νικόλαο, 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Σκυλακάκη 
Θεόδωρο 
 
Θέμα: «Άμεση ανάγκη επανεγκατάστασης του ΕΕΕΕΚ Χαλκίδας, 
προβλήματα υπερπληθυσμού των μαθητών και ανάγκη σύστασης 
νέας δομής»  
 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τα προβλήματα που δυσχεραίνουν την εύρυθμη λειτουργία του Εργαστηρίου 
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Χαλκίδας είναι χρόνια και 
γνωστά. Δυστυχώς, παρά τις συνεχείς επιστολές της Διεύθυνσης και του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων δεν έχει βρεθεί λύση. 
 
Τον Ιανουάριο του 2007 το Εργαστήριο ξεκίνησε να λειτουργεί σε λυόμενες 
εγκαταστάσεις (κοντέινερ). Έκτοτε, δεκαεπτά χρόνια μετά, δεν έχει αλλάξει 
τίποτα. Αντίθετα, τα κοντέινερ λόγω παλαιότητας είναι ακόμα πιο ακατάλληλα 
για την στέγαση εκπαιδευτικού ιδρύματος. Ταυτόχρονα, ενώ η μονάδα 
απευθύνεται σε 30 με 40 μαθητές, αυτή τη στιγμή είναι εγγεγραμμένοι 75 
μαθητές, οι οποίοι αναγκάζονται να στοιβάζονται στις ακατάλληλες αίθουσες 
και να έχουν στην διάθεσή τους τρεις τουαλέτες. Χαρακτηριστικά, δυο και 
τρεις τάξεις στεγάζονται σε 36 τ.μ., μαζί με το εκπαιδευτικό προσωπικό και 
Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό. Επιπρόσθετη δυσκολία επιφέρει η συνύπαρξη 
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μαθητών με υψηλά ποσοστά αναπηρίας με μαθητές παιδιά με συναισθηματικές 
και συμπεριφορικές δυσκολίες. Ο διαχωρισμός αυτών των μαθητών κρίνεται 
αναγκαίος για την καλύτερη εκπαίδευσή τους. Ακόμα, εγγράφονται στο 
Εργαστήριο μαθητές που έχουν αποφοιτήσει από το Ειδικό Δημοτικό και 
αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες προσαρμογής και ένταξης στο Κέντρο, που 
είναι δομή επαγγελματικής κατάρτισης. Ως αποτέλεσμα, τα παιδιά αυτά 
παλινδρομούν, καθώς χρήζουν εκπαιδευτικής παρέμβασης ανάλογης με αυτής 
που είχαν στο Ειδικό Δημοτικό. Αυτό επηρεάζει κάποιους μαθητές, με 
αποτέλεσμα να εγκαταλείπουν ακόμα και τη φοίτηση. Όπως κατανοείτε, η 
ίδρυση νέας δομής που θα καλύπτει τις ανάγκες μαθητών που δεν μπορούν να 
ενταχθούν στην επαγγελματική εκπαίδευση είναι αναγκαία.  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει αποφασίσει, από τις 22 Ιουνίου 2022, τη 
δωρεά παραχώρηση στο Δήμο Χαλκιδέων, για τρία χρόνια, του στρατοπέδου 
«Ι. ΠΗΛΙΚΑ» (πρώην Τάγμα Πεζοναυτών), προς στέγαση και λειτουργία του 
ΕΕΕΕΚ Χαλκίδας. Έχει γίνει η σχετική μελέτη και έχει συναφθεί προγραμματική 
σύμβαση αλλά αναμένεται η υλοποίηση της. Ταυτόχρονα, άμεση είναι η 
ανάγκη αλλαγής χρήσης σε έκταση που έχει επιλεχθεί προς ανέγερση 
καινούργιου κτηριακού συγκροτήματος για το ΕΕΕΕΚ. Η αλλαγή χρήσης 
εξαρτάται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στα πλαίσια 
υλοποίησης του Τοπικού Χωρικού Σχεδίου για το Δήμο Χαλκιδέων.  
 
Κατανοείτε ότι δεν δύναται η ασφάλεια, η σωματική και ψυχική υγεία των 
μαθητών του ΕΕΕΕΚ να εξαρτάται από γραφειοκρατικές καθυστερήσεις. Η 
παραχώρηση του χώρου του στρατοπέδου από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
λήγει, πλέον, σε ένα χρόνο, και ακόμα η μεταφορά του ΕΕΕΕΚ παραμένει στα 
χαρτιά.  
 
Επειδή είναι αναγκαία η παραχώρηση και εγκατάσταση νέων αιθουσών, ώστε 
να καλυφθούν, κατά κάποιο τρόπο, οι υπάρχουσες ανάγκες του σχολείου,  
ώσπου να μεταφερθεί η δομή σε νέες κατάλληλες εγκαταστάσεις, 
 
Επειδή δεν δύνανται να φοιτούν στο Κέντρο μαθητές οι οποίοι χρήζουν 
εκπαιδευτική παρέμβαση που το Κέντρο δεν μπορεί να προσφέρει, 
 
Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 
 
1. Πρόκειται να παραδοθούν περισσότερες αίθουσες ώστε να λειτουργεί 
το ΕΕΕΕΚ χωρίς να στοιβάζονται δεκάδες μαθητές, και μάλιστα διαφορετικών 
αναγκών, σε μικρές αίθουσες; 
 



  

2. Σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να προβεί στην ίδρυση νέων 
ειδικευμένων εκπαιδευτικών δομών που θα καλύπτουν τις ανάγκες μαθητών 
που το ΕΕΕΕΚ δεν δύναται να καλύψει;  
 
3. Σε τι μέτρα προβλέπεται να προβείτε ώστε να ξεπεραστούν τα όποια 
εμπόδια υφίστανται και καθυστερούν την μεταφορά του ΕΕΕΕΚ στο 
στρατόπεδο «Ι. ΠΗΛΙΚΑ»; 
 
4. Τι προβλέπεται για την εγκατάσταση του ΕΕΕΕΚ μετά το πέρας του 
Ιουνίου του 2025, όταν και λήγει η παραχώρηση του στρατοπέδου από το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας; 
 
5. Πόσο σύντομα θα πραγματοποιηθεί αλλαγή χρήσης στο επιλεγμένο 
Ο.Τ., ώστε να προχωρήσει επιτέλους η διαδικασία δημιουργίας νέων 
εγκαταστάσεων  του ΕΕΕΕΚ; 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
                             

    Καζάνη Αικατερίνη                                           
  

 




